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会 議 記 録 

平成 30 年度第 1 回小牧市快適で清潔なまちづくり協議会 会議録 

 

日時：平成 30 年 8 月 6 日（月）午後 2 時 00 分～3 時 00 分 

  場所：小牧市役所 本庁舎 3 階 301 会議室 

 

【出席委員】15 名 

 小牧市議会：加藤 晶子、小牧市区長会連合会：舩橋 武男 

 愛知県トラック協会尾東支部小牧部会 丸川 靖彦 

尾張中央農業協同組合：高橋 浩司、小牧小売酒販組合：佐藤 龍司 

小牧市社会福祉協議会:松岡 和宏、小牧商工会議所：平林 克之 

こまき環境市民会議：末松 雅彦、小牧市国際交流協会：坪谷 ジャケリン 

小牧市子ども会連絡協議会：石黒 薫、小牧市小中学校長会：河合 智 

小牧市小中学校 PTA 連絡協議会：嶋袋 悠子 

小牧市女性の会:酒井 美代子､小牧市老人クラブ連合会：服部 勲 

小牧スカウト連絡協議会：舩橋 鐸夫 

 

【欠席委員】5 名 

一般社団法人小牧青年会議所：杉本 真一 

愛知県たばこ販売協同組合尾張支部：鈴木 猛 

小牧ライオンズクラブ：不破 佳次、小牧ロータリークラブ：長尾 秀義 

特定非営利活動法人こまき市民活動ネットワーク：鳥居 由香里 

【事務局】5 名 

神戸市民生活部長、林市民生活部次長、藤田ごみ政策課長 

長谷川収集美化係長、舟橋主査 

 

【傍聴人】0 名 

内   容 

藤田課長  本日は、お忙しい中、ご出席賜り誠にありがとうございます。

私は本日の進行を務めます、ごみ政策課藤田です。よろしくお

願いします。 

会を始めます前に委嘱状の交付をさせていただきたいと思いま

す。本来ならば、お一人お一人にお渡しするところであります

が、時間の都合により、代表で加藤委員にお受取いただきたい
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長谷川係長 

 

と思います。よろしくお願い致します。 

 ～委嘱状交付～ 

 それではあらためましてここで、伊木副市長よりごあいさつ

を申し上げます。 

 ～副市長あいさつ～ 

 誠に勝手ながら副市長は他の公務のため、これで退席をさせ

ていただきます。 

 ～副市長退席～ 

他の委員の皆さまには委嘱状はこのあとお配りさせて頂きま

す。 

それでは、これより平成 30 年度第 1 回、小牧市快適で清潔な

まちづくり協議会に移ります。会の開催に先立ちまして、市民

憲章の唱和を行います。委員の皆様はご起立をお願いします。

次第の裏面に市民憲章を掲載しておりますので、ご覧いただき、

私が先導させていただきますので、続いてご唱和をお願いいた

します。 

～市民憲章唱和～ 

ありがとうございました。ご着席ください。 

それでは、平成 30 年度第 1 回、小牧市快適で清潔なまちづく

り協議会を始めます。次第の 2 枚目をご覧ください。委員の皆

さまの名簿を掲載させていただいております。ここで、皆さま

の自己紹介をかねて一言ずつ、ごあいさつをいただければと思

います。名簿の上段からお願いをさせて頂きます。なお、今回、

杉本委員、鈴木委員、不破委員、長尾委員、鳥居委員の方から

は欠席のご連絡を頂いておりますのでよろしくお願い致しま

す。それでは加藤委員からよろしくお願いいたします。 

～各委員自己紹介～ 

続きまして、事務局の紹介をさせていただきます。 

 ～事務局自己紹介～ 

また、この会議及び会議の議事録は公開となっておりますの

で、ご承知のほうお願い致します。 

 それでは、まず事務局から次第 3 につきまして、小牧市快適

で清潔なまちづくり協議会について、ご説明させていただきた

いと思います。 

資料 1 をご覧ください。小牧市快適で清潔なまちづくり協議

会について説明させて頂きます。 
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小牧市快適で清潔なまちづくり条例と施行規則の中で協議会

に関する条文を抜粋してご案内しています。 

 本協議会は、地域環境の保全及び美化の促進に関する事項な

どにつきまして協議するため、平成 20年に設置されております。 

委員は、20 人以内をもって組織され、市議会議員、地域の代表

者、事業者の代表者、各種団体の代表者によって構成されてい

ます。皆さまの任期につきましては 2 年としていますので、平

成 32 年 7 月 31 日までですが、再任されることができます。 

また、委員の皆さまには、会議に出席していただくほか、協議

会主催事業である小牧山美化活動やごみ散乱防止市民行動の日

にも従事していただきたく思います。当日の役割分担等につい

て、このあとお願いをしていきたいと思いますのでお力添えを

いただきますようお願い致します。 

 ただいま、事務局より小牧市快適で清潔なまちづくり協議会

について説明がありましたが、何かご質問はございますでしょ

うか。 

 ～質問なし～ 

 続きまして、議事に入りますが、現在、本協議会の会長及び

副会長につきましては、空席となっておりますので、決定する

までは代わりに私が議事の進行をさせていただきます。 

 それでは議題に入ります。 

 議題（１）会長、副会長の選出について 

 快適で清潔なまちづくり条例施行規則第 7 条第 1 項で、「協議

会に会長及び副会長各一人をおき、委員の互選によりこれを定

める」となっております。皆様、何かございますでしょうか。 

 事務局一任でどうですか。 

 ～異議なし～ 

 ただいま、松岡委員から会長、副会長の選任については、事

務局に一任というご意見をいただきまして、ご異議なしという

お言葉をいただきました。それでは事務局（案）として何かご

ざいますでしょうか。 

 事務局（案）として発表させて頂きます。小牧スカウト連絡

協議会選出の舩橋鐸夫委員を会長として、小牧市女性の会選出

の酒井美代子委員を副会長としてお願いできたらと考えており

ます。いかがいたしましょうか。 

 ～異議なし～ 
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 ～拍手～ 

 ありがとうございます。本協議会の会長は舩橋鐸夫委員、副

会長は酒井美代子委員が選任されました。お二方、前の席の方

へお願いします。 

 ～会長、副会長着席～ 

 ここで、会長、副会長よりごあいさつをお願いいたします。

まず、はじめに舩橋会長お願いします。 

 ～舩橋会長あいさつ～ 

 ありがとうございました。続きまして、酒井副会長お願いし

ます。 

 ～酒井副会長あいさつ～ 

ありがとうございました。それでは、ここからの議事の進行

につきましては、舩橋会長にお願いいたします。 

それでは、皆様方のお手元に本日の議題がいっていると思い

ますので、それに基づいて会を進めたいと思います。まず最初

に、議題（２）平成 30 年度快適で清潔なまちづくり推進事業計

画について、事務局よりお願いをいたします。 

それでは資料 2 をご覧ください。平成 30 年度快適で清潔なま

ちづくり推進事業計画について説明します。平成 30 年度の事業

計画につきましては、4 月の小牧山美化活動と 10 月のごみ散乱

防止市民行動の日に関しましては、あらかじめ会場予約などの

準備をする必要があるため、平成 30 年 2 月の協議会において、

前任の委員の皆さまに承認をいただいております。本事業は、

すでにこの計画により進めております。 

去る 4 月 14 日には、委員の皆さまにも参加していただきまし

た「小牧山美化活動」を実施いたしました。各種団体や事業所、

市民の皆さまから 656 名のご参加をいただきました。 

その下の「ごみ散乱防止重点地域清掃活動」ですが、これは、

ごみ散乱防止重点地域としてトラックターミナル周辺を指定し

て、地域の自治会や事業所の方々と市の職員が協力して清掃活

動をしていただいております。今年度は既に 4 月と 6 月に実施

し、今後 10 月と 12 月の年計 4 回を予定しております。次に、6

月にあります不法投棄未然防止夜間パトロールですが、ごみ政

策課職員により 6 月中に 4 回実施をいたしました。地区割りを

して市内一円のパトロールを行いました。次回は 12 月に予定を

しております。 
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次に、8 月 6 日の本日開催のこの協議会ですが、次回は第 2

回を 2 月 15 日（金）に予定しています。 

次に、10 月 6 日（土）に予定をしています「ごみ散乱防止市

民行動の日」ですが、これにつきましては、この後の議題とし

ていますので、その折に説明をさせていただきます。続きまし

て、通年事項ですが、クリーンアップ事業及びアダプトプログ

ラム推進事業の実施と啓発、ペットの糞害防止対策として、イ

エローカード作戦の普及を図ります。 

簡単ではございますが、以上をもって説明とさせていただき

ます。 

ありがとうございました。事務局の方から、平成 30 年度の事

業計画について説明がありましたが、皆様の方からご質問があ

りましたらお願いいたします。 

よろしいでしょうか。それでは、事務局の方で平成 30 年度の

事業計画に基づいて、今後進めていただければと思いますので、

議題（３）ごみ散乱防止市民行動の日について、事務局より説

明をお願いします。 

資料 3 をご覧ください。平成 30 年度「ごみ散乱防止市民行動

の日～小牧まち美化ウォーク～」についてご説明いたします。 

このごみ散乱防止市民行動の日は、「小牧市快適で清潔なまち

づくり条例」に基づき、ごみ散乱防止について市民や事業者の

環境美化意識の向上と理解を深めるために実施するものです。

本事業は平成 29年度の第 2回の会議にて承認を得ました平成 30

年度の事業計画に基づいて、日時は 10 月 6 日（土）午前 9 時か

ら 10 時 30 分頃まで、場所は小牧市民会館駐車場で行うことと

なっています。ただし、雨天の場合は式典のみを公民館の講堂

にて行います。スケジュールとしましては、8 時 30 分から受付

を開始し、9 時式典開会、会長、市長、来賓のあいさつと感謝状

などの贈呈、行動宣言を行い、9 時 30 分からの清掃活動は、市

民会館周辺から小牧駅方面に向かって、主に路上喫煙禁止区域

を中心に小牧駅方面まで範囲を広げ清掃活動を行う予定です。 

参加依頼は、小牧市快適で清潔なまちづくり協議会の構成団

体、こまき環境 ISO ネットワーク参加企業、小牧市職員などへ

お願いをする予定です。 

なお、市民行動の日に合わせて小牧市職員は、市内全域にお

いて清掃美化活動を実施します。 
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委員のみなさまには、式典の「司会進行」、「行動宣言」、また、

「先導」や「分別指導」をお願いしたいと思いますので、後ほ

ど協議をお願いいたします。 

ページを進んでいただいて、式典の会場ですが、「会場図」を

ご覧ください。 

場所は、先に説明しましたとおり、晴天の場合は市民会館の

駐車場で、雨天の場合は、清掃活動は中止し、式典のみとなり

ますので、次のページにありますように、公民館講堂で、図の

ような配置を考えています。 

ページを進んでいただいて、式典後の清掃活動ですが、今回

から清掃区域を再編させていただきました。コースが 4 つあり

ます。市民会館から主に南側方面の路上喫煙禁止区域を中心に、

清掃範囲を小牧駅周辺まで広めております。再編のコースを 4

コース提示させて頂きましたので、4 コースに分かれてそれぞれ

清掃作業を実施していただきます。およそ、30 分～50 分位を目

安にごみ拾いをしていただき、その後会場へ戻っていただいて、

ごみの分別をしていただいたあと解散とします。 

簡単ではございますが、以上をもって説明といたします。 

ありがとうございました。ただ今、事務局から、ごみ散乱防

止市民行動の日について説明がありましたが、皆さま何かご質

問はございますでしょうか。 

 1 点、事務局の方にお伺いしたいんですが、以前、小沢議員か

ら場所を変更したいという話しが出たんですが、その後その話

は去年、決着したという解釈でよろしいでしょうか。少しお教

えいただきたいと思います。 

 どうぞ、事務局お願いします。 

 場所が前回から変わった経緯についてご説明いたします。委

員がおっしゃったように小沢議員から場所を変えてはどうかと

いうご提案がございまして、その後、事務局の方で検討いたし

ました。検討した結果を先回の平成 29 年度第 2 回の協議会でご

報告をさせていただきました。結果、ローテーション開催です

とか、勤労センターやパークアリーナを使ってはどうかという

案もありましたが、交通安全上の問題ですとか参加者の集合場

所の問題、市民へのアピール度など様々な問題がありまして、

中々ローテーション開催は難しいだろうということになりまし

た。日にちを 10 月ではなく変更してはどうかという案もござい
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ました。有力なところでは 5 月開催はどうかとの案もございま

したが、産業フェスタとかぶっていたり、他の市の行事とかぶ

っている日時がいずれの月も多く、日にちについては今までど

おりではございますが、市民会館で行おうと、式典についても、

参加者がどうしてもお年寄りの方やお子様が多いということ

で、皆さまが交通の便が良くて参加しやすいというところで式

典については市民会館でするべきであろうという話になりまし

た。ただ、清掃活動の場所については、アピールをするという

部分につきまして、これまでと同じようにしていてはどうだろ

うというところがございまして、路上喫煙禁止区域を中心に、

こちらの方が人通りも多いのではなかろうかということから、

今回新たに設定したコースでどうでしょうという事で第 2 回の

協議会に諮らせていただいて、そのようにやっていきましょう

ということになった経緯がございます。以上です。 

ありがとうございます。 

 その他、よろしいでしょうか。特に無ければ、先程ご提案の

中で当日の役割の「司会進行」と「行動宣言」を読み上げてい

ただく方を決めなければなりませんので、どなたかやってやろ

うという方ございませんでしょうか。 

 なければ、もし事務局の方で（案）がありましたらお願した

いと思います。 

 はい会長。では事務局（案）といたしまして、司会進行は酒

井副会長に、行動宣言に関しては、今年は松岡委員にお願いし

たいと思いますが、いかがでしょうか。 

ありがとうございました。司会進行の方は酒井委員、行動宣

言は松岡委員にとご提案がありましたが、よろしいでしょうか。 

～異議なし～（拍手） 

 ありがとうございます。では両委員、当日よろしくお願いい

たします。 

 その他の委員の方には、当日ご出席いただいた方に、「受付」

と「先導、分別指導」等をお願いしたいと思いますのでご協力

お願いいたします。 

 続きまして、議題（４）感謝状贈呈団体の選定について、事

務局からお願いいたします。 

議題（４）感謝状贈呈団体の選定についてです。資料 4 をご

覧ください。これは、ごみ散乱防止に貢献し、その功績が顕著
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なもの、並びに模範と認められるものに対し、協議会から表彰、

又は感謝の意を表するものです。昨年度は、「参友会」様、「NEC

フィールディング株式会社小牧営業所」様、「高橋英男」様に感

謝状を贈呈しました。 

 今年度の表彰団体となりますが、まず事務局からの提案とな

ります。長年に亘り活動をし、まだ感謝状の贈呈を行っていな

い「三友工業株式会社」様を推薦いたします。推薦理由につい

てご説明いたします。三友工業株式会社様は平成 24 年 7 月に小

牧市公共施設アダプトプログラム合意書を締結いたしました。

活動の内容としては活動人数が 242 名、活動頻度は月に 4 回、

延べ 642 名の参加、活動場所は市道一宮舟津線外 3 路線で、長

年に亘り舟津地区内の道路のごみ散乱防止に力をいれ、同地域

の環境美化に取り組んでおられるからです。また、三友工業株

式会社様の他に、末松委員から長年に亘り小牧市中央地内の市

道小牧駅前線等の清掃や周辺環境の美化に努めてみえる「北斗

中央税理士法人」様と「株式会社 LIXIL 小牧支店」様をご推薦

いただいておりますので、末松委員より理由について説明をお

願いしたいと思います。 

 北斗中央税理士法人様、株式会社 LIXIL 様、互いに 10 年以上

に亘り、社屋周辺の道路清掃、秋になれば落ち葉拾い、花のま

ちづくりで花の苗を植えたりとか、ずっとおやりになっておら

れまして街の美化のために活動されているという事がございま

したので推薦させていただきました。以上でございます。 

 以上によりまして、上の 2 団体、北斗中央税理士法人様と株

式会社 LIXIL 小牧支店様は要綱第 2 条第 1 号に該当します。三

友工業株式会社様は要綱第 3 条第 2 号に該当に該当しますので、

それぞれ表彰の対象と感謝の対象とさせていただきたいと考え

ていますので、よろしくお願いいたします。 

ありがとうございました。ただいま、事務局から感謝状贈呈

団体について推薦の説明がありましたが、何かご質問・ご意見

はございますでしょうか。 

～質問、意見なし～ 

 よろしいでしょうか。それでは、今年度は三友工業株式会社

に感謝状を、末松委員推薦の北斗中央税理士法人、株式会社

LIXIL 小牧支店に表彰状をごみ散乱防止市民行動の日に贈呈す

る団体とすることに決まりました。ありがとうございます。続
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きまして、議題（５）路上喫煙禁止区域における加熱式たばこ

の取り扱いについて、事務局より説明をお願いします。 

 では、路上喫煙禁止区域における加熱式たばこの取り扱いに

ついて説明させていただきます。資料をめくっていただきまし

て、健康増進法の一部を改正する法律（案）概要と書いてある

部分でありますが、これは国の方から出ている資料をそのまま

添付させていただいたものですので参考としてご覧ください。

公共の場所における加熱式たばこの喫煙の取り扱いについて

は、各々の市町村により取り扱いが異なっています。現在、小

牧市においては、ポイ捨ての禁止や、受動喫煙対策として路上

喫煙禁止区域においては加熱式たばこも普通の紙巻たばこ同

様、喫煙を禁止しております。今般、国会において健康増進法

の一部を改正する法律案が議決されました。その中でも加熱式

たばこの喫煙が健康被害を引き起こさないとは言い切れず、今

後も調査研究が必要であると結論付けられ、紙巻たばこと同様

の取り扱いをするとしております。このことからも、小牧市の

路上喫煙禁止区域において、ポイ捨て防止や健康被害の観点か

らも加熱式たばこの喫煙は従来どおり取り扱うこととし、禁止

する方針でいきたいと考えております。以上です。 

 ありがとうございました。なにかご質問ございますでしょう

か。よろしいでしょうか。路上喫煙禁止区域での加熱式たばこ

の喫煙の取り扱いについては従来どおり禁止とすることといた

します。 

続きまして、議題（６）吸殻投げ捨て防止策の推進について、

こまき環境市民会議の末松委員から提案を頂いております。末

松委員より若干、提案の趣旨としてご説明いただけると助かり

ますのでよろしくお願いいたします。 

 お手元の資料の中にさわやかレポートというのが何種類かあ

ると思います。一番上は№185 の平成 30 年 7 月号、先月分です

ね。その裏側が前年の 29 年 3 月号、もう一つ 27 年 6 月号とあ

ります。まず 30 年 7 月の一番上のレポートですが、毎月、美化

活動が終わったらその後にまとめて、報告をして関係者に配布

しております。30 年 7 月号をご覧頂きますと 1 番美化活動とそ

の下に文章が書いてありますが、子供たちから報告があった内

容そのままをここに載せて、私からのコメントを添えて報告書

としております。このようなことを毎月繰り返しているんです
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けれども、その中で丸がうってある上から 4 つ目ですが、吸殻

が一番多かった、そのすぐ下にたばこが多かったけど、もう少

し下にたばこの吸殻が多かった。その下に吸殻がとても多かっ

た。吸殻に関する子供たちの声が非常に多いと。これが 30 年 7

月です。その裏の 29 年 3 月は、たばこがすっげー多かったとか、

サークル K 付近で吸殻がいっぱいあったとか、その下に今日は

久しぶりにごみが少なかった、粗大ごみはなく、吸殻が多かっ

た。ところどころで吸殻に関することが非常に多いと。もう一

つ 27 年 6 月ですね。一番上の報告はたばこが 52 本あった、そ

の下ですね、たばこが多かったとか。そんなことでたばこに関

することが非常に多いということで、私もそれを聞いてほっと

けないものですから、看板を立てたり、色々やってきてますけ

ども。ごく一部の人かと思いますけど何とかしていかないと。

たばこが拾うごみの 6 割を占めています。毎年 9 月に環境調査

を子供達が行っていますけども、そうしますと全部のごみの６

割が吸殻です。何かいい方法はないだろうかという事で、頭を

痛めております。啓蒙以外何かあるのか。あるいは条例の罰則

をご存じないと。そういう方が結構多いんじゃないかと。何と

かしてそれを知らせて、少しでも投げ捨てが減るような対策を

講じていくことが必要ではないか、こう思っておりまして。ご

提案申し上げたしだいです。以上です。 

 ありがとうございます。私の家も道路に面しているんですけ

れども、毎朝 1 本か 2 本、同じ銘柄なんです。だから多分同じ

人が捨てるんじゃないかなと。今、末松委員からご説明がござ

いましたが、皆さん多分、賛同していただける方も多いと思い

ますが、何かご意見ございましたらよろしくお願いします。 

 3 年間調査されまして、同じ地域で比較していただいたんです

ね？減っていますか？ 

 米野小学校区で同じ地域です。10 年前に比べたら減ってきて

います。ところが吸殻の比率が多いですね。ごみの 6 割以上で

すから。 

 当然、掃除して綺麗にすれば捨てにくくなるので、綺麗にす

るのが一番だと思いますけども。 

 無意識に捨てるんでしょうね。啓蒙しかないと思うんですけ

どね。あの手、この手でね。その啓蒙をどういう方法でするの

か。子供と 15 年やっているんですけどね。毎月こういうことが
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繰り返されているんです。本当に何とかしてあげたい。 

 喫煙する人口は減っていると思うんですよ。減っているけど

も捨てる人は捨てる。こういうことの繰り返しでしょうね。 

 そのほかの方で。 

 それでは、事務局から市の取り組みをご説明させて頂きます。

市といたしましても廃棄物適正処理指導員によりまして、路上

喫煙禁止区域内において、日々のパトロールの折に巡回をさせ

ていただいております。昨年度に関しましては 179 日巡回を行

いまして、喫煙をしていた 14 名の市民の方に指導をおこなった

という実績があります。また、昨年 12 月に路上喫煙禁止区域に

おいて 1 週間分のたばこの吸殻のポイ捨て調査を行ったところ

1 週間で約 500 本ものたばこがポイ捨てされておりました。そこ

で吸っていたのか、車からポイ捨てしているのかは不明ですが、

そういう実績があるという残念な結果が出ております。さわや

かレポートのように吸殻の写真等のヴィジュアルがあるとイン

パクトがございますので、広報等にも掲載するなど煙草の吸殻

のポイ捨て禁止について市民の皆さまに更に周知を行っていき

たいと考えております。以上です。 

 ありがとうございます。この協議会としても、今、市の方か

らお話がございましたけども、行政だけに頼るんじゃなしに、

市民の意識向上のために我々協議会としても周知する方法等に

検討していきたいというふうに思っております。これからも皆

さんのご協力をお願いします。末松さん色々とありがとうござ

いました。 

 本日予定の議事については以上でございますが「その他」に

ついて事務局の方からございましたら、報告をお願いします。 

 「その他」になりますが、資料 7 をご覧ください。平成 29 年

度における、小牧市快適で清潔なまちづくり推進事業の実績に

ついてご説明いたします。 

 この事業では、お地元の子ども会などの各団体や企業、また

区として、それぞれ活動いただいている、①のこまきクリーン

アップ活動、それから②の地区大掃除のような通年にわたる活

動、③の小牧山美化活動や④の市民行動の日といった清掃活動

のイベントや、道路や公園といった公共施設を里親として管理

するアダプトプログラム推進事業、またトラックターミナルエ

リアを指定しているごみ散乱防止重点地域といった、さまざま



 12

長谷川係長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

な活動に携わった人数の合計を算出しております。 

 まず、平成 29 年度クリーンアップ事業年間総参加数は 67,186

人です。①のこまきクリーンアップ活動参加者は、25,468 人が

参加で、その内訳で、「事業所実施調査」とは、環境 ISO ネット

ワーク事業所などに、年度末頃に調査票を送りまして、美化活

動をされた日時や人数をご回答いただいたものの集計です。

14,203 人となっております。その下、「クリーンアップ活動実施

届」とは、こうしたごみ拾いをするのでごみ袋を支給してくだ

さい、拾ったごみはどこどこに置くので収集してください、と

いったものを事前提出されたものの集計で、さきほど事業所の

中には、自前のごみ袋を利用されたり、地域と話しをされて地

域の集積場を使うなどで出されない場合もあるものです。また、

子ども会さんなど、事業所調査で集計できないものはこちらで

カウントしています。あと、大山川を愛する市民の会や、合瀬

川の美化活動、市職組合のゴミ拾いボランティアもこちらでカ

ウントし、ご覧のような内容となっております。 

次に、地区大掃除参加者数は、各区の環境保全推進員の実績報

告から集計したもので、本年は 40,321 人、実施区は 129 区のう

ち 124 区です。 

そして、快清協事業としては、小牧山美化活動です。昨年は 4

月 15 日実施で 687 人。ごみ散乱防止市民行動の日が 10 月 7 日

実施で 510 人となっております。10 月はお天気の関係もあり、

平成 28 年度比では 100 人ほど減っておりますが無事清掃活動も

出来ました。 

その下、トラックターミナルの周辺を「ごみ散乱重点地域」に

指定しております。トラックターミナル区と周辺の事業所で連

携して清掃活動をおこなっていまして、合計 200 名の参加があ

りました。 

そして、アダプトプログラム推進事業でございますが、参加者

は 22,857 人となっております。 

なお、アダプトプログラムの人数については、昨年まではその

一部、実施届けが出された分のみが①のこまきクリーンアップ

活動で集計されておりましたが、今回からはそちらでカウント

せず、アダプトの参加者数ということで、重複を避ける意味も

ありこちらでカウントするようにしました。 

また、こうした活動により、毎年行っている「市民意識調査」
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の中の「ポイ捨てがないきれいなまちと思う」市民の割合で見

ますと、平成 27 年度は 47.4％、平成 28 年度は 49.3％、平成 29

年度は 51.0％となっております。こうしたごみ拾いイベントだ

けでなく、お地元での、皆さまがたの普段からの活動が、こう

した市民意識に繋がっていると考えられますので、感謝申し上

げるとともに、引き続きの活動をお願いしたいと考えておりま

す。 

簡単ではございますが、以上でございます。 

 ありがとうございました。今のご説明につきまして何かご質

問ございますでしょうか。 

 なければ、事務局の方から連絡事項等ありましたらお願いを

いたします。 

 では連絡事項です。10 月 6 日の市民行動の日についてですが、

委員の皆さまには当日役割分担がございますので、欠席の方は 8

月末ぐらいまでに事務局までご連絡いただきますようよろしく

お願いいたします。 

続きまして次回のこの協議会の開催ですが、平成 30 年 2 月 15

日（金）午後 1 時 30 分頃からを予定していますのでよろしくお

願いします。 

最後に小牧警察署より防犯対策のお願いです。 

小牧市内で発生する住宅侵入盗の約 3 割、自転車盗の約 7 割は、

カギをかけていないために被害が起こっています。 

買い物などの少しの時間でも必ずカギをかけるように心がけて

ください。事務局からは以上です。 

 ありがとうございます。長時間に亘りましたけども、特にご

意見等もないようでございますので、本日はこれにて閉会とい

たします。ありがとうございました。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 


